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     Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования "Дом детского творчества п.Чернянка" (далее – ДДТ)  – учреждение дополнительного образования, которое предоставляет детям возможность для разностороннего развития, укрепления здоровья и самоопределения, обеспечивает условия для творческого развития детей и подростков. МБУ ДО "Дом детского творчества п.Чернянка" осуществляет свою деятельность на основе программных документов федерального, регионального, муниципального уровня, документов, разработанных педагогическим коллективом, таких как Устав ДДТ, Образовательная программа ДДТ, программа деятельности, локальные акты учреждения. 

      Деятельность учреждения обусловлена сложившимися традициями, проверенным опытом, формами и методами образовательной, досуговой, методической деятельности, что дает определенные результаты. Дом детского творчества – это учреждение, осуществляющее деятельность во время учебного года и в каникулярный период, в котором развивают свои творческие способности, расширяют кругозор, учатся общению дети нашего поселка.
      Цели и задачи учреждения: создание условий для развития самостоятельной, социальной, гармонично развитой творческой личности, способной адаптироваться к изменяющимся условиям социума.

     Деятельность учреждения направлена на реализацию следующих задач:
- формирование и развитие творческих способностей обучающихся;

- удовлетворение индивидуальных потребностей обучающихся в интеллектуальном, художественно-эстетическом, нравственном развитии; 

- совершенствование содержания, организационных форм, методов и технологий дополнительного образования, разработка программ, направленных на развитие инновационной деятельности, информационных технологий;

- создание условий для повышения профессионального мастерства и творческой самореализации педагогических работников;

- продолжать работу по  сохранению контингента детей и увеличению достижений обучающихся;

- поиск и внедрение  новых подходов и форм, укрепляющих союз с семьёй и родительским сообществом;

- улучшение материально-технической базы учреждения.
       Образовательная деятельность в учреждении представляет специально организованную деятельность педагогов и обучающихся, направленную на решение задач образования, воспитания, развития личности ребенка.
       В 2017-2018 учебном году  в 21  творческом объединении проводилась работа по реализации программ дополнительного образования детей по художественному, техническому,  социально-педагогическому, физкультурно-спортивному  направлению.
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     Из диаграммы видно – количество детей, посещающих объединения учреждения в течение двух лет остается стабильным, и даже увеличивается. Увеличилось количество групп художественной направленности. Количество групп технической, социально-педагогической, физкультурно-спортивной направленности осталось прежним. Общая численность детей в 21 объединении составила 232 человека. Число детей дошкольного возраста - 104 человека (44,82% от общего числа детей), младшего школьного возраста -  35 человек (15,08%); среднего школьного – 71 человек (30,6%);  старшего школьного возраста – 22 человека (9,48%). Основной контингент обучающихся – это дети дошкольного, младшего школьного и среднего школьного возраста.     
     Администрация определяет количество и виды деятельности объединений в каждом образовательном учреждении, исходя из наличия следующих факторов:
- потребности детей и родителей; 
-возможности образовательного учреждения (наличие необходимой материально-технической базы), в котором организуется деятельность объединений учреждения;
- социальный заказ этого образовательного учреждения;
- наличие специалистов.

      Распределение детей по образовательным областям (объединения/обучающиеся):
художественная –  10/100, что составляет 43,1 % от общей численности;

техническая – 3/39, 16,8 %  от общей численности обучающихся;

физкультурно-спортивная – 2/24, 10,3 % от общей численности обучающихся;

социально-педагогическая – 6/69, 29,7 % от общей численности обучающихся.
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      Образовательная деятельность проводится на базе  ДДТ и 5 учреждений на основе договоров о безвозмездном пользовании помещением. Распределение обучающихся по месту обучения: количество объединений в здании ДДТ – 6/55, что составляет 23,7% от общей численности детей; расположенных на базах учреждений МБОУ СОШ №1, МБОУ СОШ №2, МБУ плавательный бассейн "Дельфин", МБДОУ "Светлячок", МБОУ СОШ с.Кочегуры – 15/177, т.е. 76,3 % от общей численности обучающихся.   
     В учреждении реализуются модифицированные общеобразовательные (общеразвивающие) программы. Общеобразовательные программы составлены с учетом требований к разработке программ, содержание программ обусловлено социальным заказом родителей и детей, направленных на развитие целевого выбора личности.                                       
      Организация образовательной деятельности осуществлялась на основе шестнадцати модифицированных программ в работе детских объединений: "АБВГДейка", "Юный журналист", "Знайка", "Говорим по английски", "Юный филолог", "Путешествие в английский", "Ракетомодельный", "3Dмоделирование", "Юный художник", "Умелые руки", "Школа плавания", "Здоровье", "Моделирование",  "Креативное рукоделие", "Фантазеры", "Творческая мастерская". Реализуются 16 программ, рассчитанных на организацию занятий с обучающимися дошкольного и школьного возраста. Их можно классифицировать следующим образом:                                                                

1. По виду: модифицированные  – 16.                                                                                    
2. По уровню освоения:  общеобразовательные (общеразвивающие) – 16.

3. По уровню реализации: для дошкольников – 5 (31%); для младших школьников – 1(6,3%); для среднего школьного возраста –7(43,7%); для старших школьников – 3(18,7%).

4. По продолжительности – до 1 года – 8(50%), до 2-х лет – 6(37,5%), до 3  лет – 2(12,5%). 
      Цели программ - дальнейшее улучшение работы объединений: воспитание нравственности, патриотизма и духовности; формирование у детей осознанных и глубоких знаний, умений и навыков,  положительной мотивации  деятельности; выявление и развитие творческой одаренности ребенка в области декоративно-прикладного, технического и художественного творчества. Обучающиеся получают достаточный набор знаний, умений по выбранной деятельности, вырабатывают навыки, приобретают опыт социализации.
      По направлениям деятельности можно провести следующую классификацию общеобразовательных программ: познавательные, художественного развития. В учебный план включены программы с одно-, двух-, трехгодичными сроками обучения, различные по направлениям деятельности, учитывающие возраст детей. С учетом цели и задач учреждения в основу всех программ положены следующие принципы и идеи: общедоступность, адаптивность к уровню подготовки и развитию детей, преемственность, дифференциация и индивидуализация, сотрудничество взрослых и детей. 
      Программы технической направленности нацелены на воспитание творческой личности, обладающей логическим мышлением, способной конструировать, размышлять, создавать и фантазировать, развивают у обучающихся конструкторские способности, техническое мышление, учат изготовлять простейшие технические конструкции. Дети учатся конструировать изделия, создавать макеты и модели ракет, разрабатывают чертежи изготавливаемых изделий, развивают художественно-техническое творчество и воображение. Предусмотрено знакомство обучающихся с методами проектирования и конструирования летательных аппаратов, с историей космонавтики. Дети получают основные сведе​ния об авиации, моделировании, расширяют знания в области тем: модели вертолета, парашюта, ракеты, бумажные летающие мо​дели. Ребята решают несложные технические задачи по конструированию моделей ракет, выполняют посильные расчеты, реализуется твор​ческий подход ребенка к продукту своей деятельности, что превра​щает занятия моделированием не только в реальное техничес​кое творчество, но способствует личностному развитию. С помощью 3D принтера обучающиеся разрабатывают  дизайн предметов. Использование 3D печати открывает быстрый путь к иттерационному моделированию. Дети могут разрабатывать 3D детали, печатать, тестировать  и оценивать их. Применение 3D технологий неизбежно ведет к увеличению доли инноваций в школьных проектах. Осуществляется личностно-ориентированный подход в обучении, особое внимание уделяется модели обучения в сотрудничестве, различным стилям общения. Отношения с детьми строятся на принципах сотрудничества, взаимодействия, взаимовыручки с использованием здоровьесберегающих методик.
     Программы художественной направленности проектируются для детей разных возрастных категорий. Программы ориентированы на развитие общей и эстетической культуры обучающихся, художественных способностей в избранных видах искусства. Программы, в зависимости от познавательных потребностей и способностей детей, имеют общекультурную направленность; служат средством организации свободного времени, формируют процесс творческого самовыражения и общения детей и подростков. Они формируют у детей практические умения и навыки по технике выполнения различных изделий, прививают любовь к искусству, развивают воображение, фантазию, художественный вкус, изобретательность, творческую активность. Дети приобретают знания об истории прикладного творчества разных народов и родного края. Программы носят разноуровневый характер и предусматривают как развитие элементарных пользовательских навыков владения инструментами, применяемыми в декоративно-прикладном творчестве, так и развитие умений создавать оригинальные произведения прикладного творчества. Большое внимание придаётся самостоятельному изготовлению изделий, формированию индивидуального художественного вкуса и самовыражения творческих способностей обучающихся. Программы предусматривают обширную выставочную, конкурсную деятельность детей, посещение музеев и выставок.

     Программы социально-педагогической направленности охватывают широкий возрастной диапазон обучающихся.  Программы для дошкольного возраста направлены на создание среды адаптации детей к школе через игровую деятельность (подвижные, словесные, дидактические игры). Установление и сохранение положительных взаимоотношений в семье и детском коллективе способствуют возникновению у ребят желания выполнять предъявляемые требования, правила поведения, следовать советам взрослых. Содержание и методы работы позволяют дать детям знания в системе, ведя обучение в игре или с использованием различных игровых приёмов. Цель программ для младшего и среднего школьного возраста: развить творческие способности детей, стремление к познанию окружающего мира посредством общения на иностранном языке; научить детей понимать и выражать свои мысли на иностранном языке, воспитать гармонически развитую мыслящую личность. Программы способствуют развитию творческих способностей детей, стремление к познанию окружающего мира посредством общения на иностранном языке, учат детей понимать и выражать свои мысли на иностранном языке,  способствуют воспитанию гармонически развитой мыслящей личности, дают представление о культуре, истории и традициях стран изучаемого языка, о роли родного языка и культуры в сравнении с культурой других народов. Педагогическая целесообразность программ  для старшего школьного возраста состоит в углублении лингвистических знаний, овладении культурой устной и письменной речи, формировании умений применять полученные знания на практике, обеспечении сознательного усвоения материала, развитии навыков активных речевых действий, логики, мышления, подготовки конкурентноспособного обучающегося. Практическая направленность проявляется в том, что теоретический материал постигается обучающимися через опыт анализа текста, при этом особое внимание уделяется развитию устной и письменной монологической речи. 
     Программы физкультурно-спортивной направленности ориентированы на эффективное физическое развитие и укрепление здоровья ребёнка. Плавание способствует разностороннему физическому развитию, стимулирует деятельность нервной, сердечно-сосудистой и дыхательной систем, значительно расширяет возможности опорно-двигательного аппарата, служит одним из лучших средств закаливания и формирования правильной осанки ребёнка. Использование здоровьесберегающих технологий способствуют укреплению психического и физического здоровья ребёнка и направлены на формирование основ здорового образа жизни у детей.                                                                 
      Дополнительные общеразвивающие программы ориентированы на различный возраст детей и рассчитаны на разные сроки обучения. К положительным аспектам содержания Образовательной программы учреждения следует отнести следующее:

- многообразие  направленностей (художественная, физкультурно-спортивная, техническая, социально-педагогическая) и используемых технологий (исследовательская,  игровая,
здоровьесберегающая,  информационно-коммуникационные и другие);

- разнообразие форм организации образовательно-воспитательной деятельности (экскурсии, конкурсы, исследовательская деятельность, презентации и др.);

- индивидуальный и дифференцированный подход к детям;

- многообразие форм подведения итогов реализации программ (выставки, соревнования, защита проектов, конференции и т.д.);

- посильный для каждого обучающегося уровень освоения программы.

     В целях дальнейшего совершенствования учебной деятельности необходимо продолжить работу по формированию мотивации к творческой деятельности, совершенствовать содержание дополнительных общеразвивающих программ (переход на долгосрочные программы, разработка индивидуальных маршрутов обучения).
      Все программы составлены с учетом того, какие знания, умения, навыки получают дети в результате обучения в объединениях, направлены на практическую деятельность, на развитие ребенка и его способностей. Учитывалось, что итогом работы творческих объединений художественной, технической, социально-педагогической и физкультурно-спортивной направленностей являются выставки, конкурсы, спортивные соревнования и т.д..
	№
	Характеристика программ
	варианты характеристик

	1.
	По возрасту
	               для учащихся начальной, основной школы, подростков

	2.
	по полу
	смешанные.

	3.
	по формам реализации
	групповые, индивидуальные

	4.
	по видам деятельности
	                                                 художественной, социально-педагогической, 
спортивно-физкультурной, технической направленности

	5.
	по уровням усвоения
	общеразвивающие


Характеристика общеобразовательных программ по срокам реализации

	Направление
	Количество программ
	1               1 год
	            2 год
 
	               3 год

	               художественное
	5
	4
	1
	 -

	социально-педагогическое
	6
	2
	3
	1

	              техническое
	3
	1
	2
	-

	              физкультурно-спортивное
	2
	2
	-
	-


     В деятельности объединений использованы следующие формы работы: практические занятия, спортивные эстафеты, соревнования, игры, викторины, выставки, конкурсы. Для выявления уровня обученности руководителями объединений проводится диагностика уровня знаний, умений, навыков на начальном этапе,  в первом полугодии учебного года  и в конце учебного года. Формы  проведения диагностики: собеседование,  анкетирование, тестирование, участие  в конкурсах,   выставках,  соревнованиях, выступлениях.
     Использованы разнообразные педагогические технологии, методы, приемы и формы организации занятий: технологии игрового обучения, воспитания, духовной культуры личности, здоровьесберегающие технологии, технологии саморазвития, личностно-ориентированного, проблемного обучения и др., групповые теоретические и практические занятия, индивидуальная работа с обучающимися.
    Уровень сохранности контингента обучающихся определяется соотношением количества обучающихся на конец года к количеству обучающихся на начало текущего года. На 31.12.17 года процент сохранности обучающихся составил 100%.
        В 2017 учебном году в образовательном процессе учреждения осуществляли свою деятельность 7 педагогов дополнительного образования, из них 1 педагог - основной работник (14%) и 6 педагогов -  совместителей (86%). Последние три года сохраняется состав совместителей и основных работников.  
        Качество кадрового обеспечения: 
административный персонал (1 чел.) – директор Ерохина В.Н., 

методист (1 чел.) – Верченко Н.М.,

педагог дополнительного образования  (1 чел.) – Бабий Л.И. (руководитель творческих объединений  "Умелые руки " на базе МБДОУ  "Светлячок ",  "Креативное рукоделие " - на базе МБОУ СОШ №1 с УИОП, "Фантазеры» на базе МБУ ДО  "ДДТ п.Чернянка ").  

педагогический персонал (6 чел.) – совместители:
Поплавская Л.П. (Юный журналист, Юный филолог);

Певнева Л.Н. (Говорим по английски, Путешествие в английский); 
Притулина Н.Б. (АБВГДейка, Знайка, Творческая мастерская);                                                                                Колодочка Е.Ю. (Ракетомодельный, Моделирование);                                                             
Шевцов А.В. (Школа плавания, Здоровье);                                                                                     
Туренко А.В. (3Dмоделирование). 
      Качественный состав педагогов представлен по образовательному уровню: 
в 2017 учебном году имеют высшее образование – 7 (77,7%), среднее специальное – 2 (22,2%)
	Учебный год
	Кол-во пед.состава
	Высшее обр-е
	Н/высшее
	Среднее спец.
	Среднее

	2015/16
2016/17

2017/18
	9

9

9
	8
8

7
	--

--

--
	1

1

2
	-

-

-


       Качественный состав педагогического коллектива по уровню образования изменился в связи с приходом нового совместителя: по-прежнему педагоги с высшим образованием составляют большинство педагогического коллектива.  
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         Анализ кадрового потенциала по уровню квалификации
	Учебный      

              год
	               Кол-во пед.
 сост.
	                                       Категория

	
	
	Высшая категория
	                       1 категория
	Не имеют категории
	

	2015/16

              2016/17

2017/18
	              9

9
               9
	1

1
1           
	     2

     1
    1              
	   6

   7 
   7           
	

	
	
	
	
	
	


       Анализ кадрового потенциала по уровню квалификации показал, что в 2017  году 1 педагог с высшей категорией (11%), с первой квалификационной категорией – 1(11%), без категории – 7 человек (78%). Показатель в течение двух лет не меняется
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Возрастная структура педагогического коллектива
	Возраст
	Кол-во / % 
	Возраст
	Кол-во / % 

	25 – 35 лет
	1/11%
	45 - 55 лет
	1/11 %

	35 - 45 лет
	2/22%
	55-65 лет
	5/55 %


      Анализ возрастного состава педагогических работников учреждения показал соотношение разных возрастных групп.
     Распределение педагогов по педагогическому стажу работы: 
До 2-х лет – 1 (11%),  
от 2 до 5 лет – 1 (11%),  
от 10 до 20 лет -   4(44%), 20 и более лет -  3(33%).  

      Коллектив состоит из опытных педагогов, имеющих стаж работы. Наблюдается рост профессионального уровня педагогов. 
      Имеет отраслевые награды Верченко Надежда Михайловна: Заслуженный учитель РФ, Отличник народного просвещения.  Поплавская Любовь Павловна: Заслуженный учитель РФ,  Отличник народного просвещения.  
     Повышение квалификации педагогических работников ведется планово. В 2016 году из 9 человек прошли курсовую подготовку 4 человека: 1 основной работник и 3 педагога-совместителя, в 2017/18 году запланирован 1 педагог-совместитель.                   
Динамика повышения квалификации педагогов учреждения
	Учебный год
	Количество педагогов
	Прошли курсы

	2015/16
	9
	4

	2016/17
	9
	4


      В учреждении работает инициативный, творческий, работоспособный коллектив педагогов. Педагоги Дома творчества - это единомышленники, имеющий реальный потенциал для осуществления образовательного процесса и существенный опыт работы в системе дополнительного образования детей. 

      Одной из форм демонстрации педагогического мастерства являются занятия. На занятиях педагоги умело используют теоретические знания о психофизиологических возрастных особенностях детей, мотивируя их достижение на успех. Педагоги в течение года ведут занятия по различной тематике на достаточно высоком уровне. Интересные занятия провели Поплавская Л.П., Бабий Л.И., Шевцов А.В., Притулина Н.Б., Певнева Л.Н. Образование и воспитание в учреждении направлено на выявление и развитие способностей каждого ребенка, формирование духовно богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей личности, готовой к созидательной исследовательской, творческой деятельности. 
     Образовательно-воспитательная деятельность организована с использованием здоровьесберегающих образовательных технологий, способствующих сохранению и укреплению здоровья обучающихся и формированию культуры здорового образа жизни, составление рационального расписания согласно нормам СанПиН.  Здоровьесберегающие технологии реализуются на основе личностно-ориентированного подхода. Реализация здоровьесберегающей технологии  подразумевает условия обучения ребенка (отсутствие стресса, адекватность требований, адекватность методик обучения и воспитания), рациональную организацию учебного процесса (в соответствии с возрастными, индивидуальными особенностями и гигиеническими требованиями); соответствие учебной и физической нагрузки возрастным возможностям ребенка; необходимый, достаточный и рационально организованный двигательный режим. Образовательно-воспитательный процесс организован в соответствии со здоровьесберегающими требованиями и строится в соответствии со следующими технологиями обеспечения гигиенически оптимальных условий проведения  образовательного процесса (соблюдение требований и правил СанПиНа):

- благоприятная температура и влажность воздуха в помещении;

- правильное освещение рабочего места;

- парты (столы), подобранные по росту обучающихся;

- регламентированное время пребывания у мониторов.

      Расписание и распорядок занятий соответствует возрастным требованиям: расписание, составлено с учётом интересов здоровья обучающихся, в соответствии с СанПиН; 

- гигиенически оптимальная организация труда и отдыха обучающихся;

- организация физической активности на занятиях:

- проведение игр во время отдыха с использованием упражнений;

- активный отдых на переменах, в тёплое время года на свежем воздухе.

    В ходе внутреннего контроля выявлено, что при проведении занятий соблюдаются санитарно-гигиенические нормы, правила охраны труда и техники безопасности обучающимися на занятиях. В то же время педагогам было рекомендовано чаще проводить физкультминутки, разнообразить виды деятельности в течение занятия.
     Проведены  мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, участие в конкурсах по данной теме; проведение бесед на тему профилактики детского травматизма, конкурсы рисунков и плакатов, направленные против вредных привычек и т.д.

    Особое внимание уделяется вопросам безопасности при проведении массовых мероприятий, реализации системы мер и мероприятий, таких как: работа по антитеррористической защищенности, регулярный инструктаж по технике безопасности. По линии охраны труда в течение учебного года проведены следующие мероприятия:

- проведение обучения вновь принятых сотрудников,
- подготовка учреждения к новому учебному году,
- проведение повторного инструктажа по пожарной безопасности, электробезопасности,
- осуществление контроля в соблюдении правил безопасности жизнедеятельности во время учебной деятельности обучающимися и педагогами,
- проверка ведения документации по охране труда педагогов.
      Административно-хозяйственная деятельность включила следующие мероприятия:

- проверка кабинетов,
- организация работы по списанию основных средств, материально-хозяйственных запасов,
- заключение договоров,
- организация медицинского осмотра сотрудников,
- организация субботников по благоустройству и уборке здания и территории,
- проведение противопожарных мероприятий (заправка огнетушителей, разработка документации и т.д.).
    Удовлетворенность родителей образовательными результатами: анкетирование родителей учреждения проводилось педагогами дополнительного образования с целью изучения их мнения о качестве оказания муниципальных услуг. Анализ анкетирования родителей обучающихся объединений показал, что родители удовлетворены работой объединений, которые посещают их дети, а также образовательным эффектом (98%). Родители отметили, что в процессе занятий развивается личность ребенка, ребенок приобретает  актуальные знания, умения, практические навыки (85%), научился общаться с другими людьми, нашел друзей (80%), нашел занятие по душе, увлечение (88%), ему удалось проявить и развить свои способности (80%).
      С целью повышения профессиональной компетентности педагогов была проведена следующая работа: собеседования и консультации по вопросам тематического планирования, форм диагностирования и методики построения занятия с учетом современных требований:

- проведение совещаний по вопросам воспитания;
- методическая помощь педагогам дополнительного образования;
-организация работы по аттестации и повышению квалификации педагогических работников.        

      Важную роль в повышении педагогического мастерства педагогов играли методические объединения педагогов. На методических объединениях решались вопросы, нацеленные на совершенствование учебно-воспитательного процесса и роста профессионализма педагогов, создание здоровьесберегающей среды в творческих объединениях, взаимодействия с семьей, норм в оценке результатов образовательной деятельности обучающихся. На заседаниях были рассмотрены следующие темы: "Развитие технического творчества и исследовательской деятельности на базе МБУ ДО "Дом детского творчества п.Чернянка" (Верченко Н.М.), "Создание развивающей образовательной среды для обучающихся на занятиях творческих объединений Дома детского творчества" (Верченко Н.М.) и т.д.
      В текущем году проведены заседания педагогического совета с целью повышения эффективности деятельности педагогического коллектива в решении актуальных задач воспитания и образования. Анализ образовательной деятельности Дома детского творчества за учебный год, итоги работы учреждения по реализации программ, результаты мониторинга образовательной деятельности, итоги контроля, аттестация  - основные темы педагогических советов.
      Внутренний контроль в учреждении осуществляется по плану, где обозначены направления, цели, вид контроля, объект проверки, срок проверки, уровень контроля, итоговый документ после окончания проверки и ответственный за ее проведение. В ходе проверки использовались следующие методы: анкетирование, социальный опрос, мониторинг, наблюдение, изучение документации, анализ самоанализа занятия, беседа о деятельности обучающихся, результаты деятельности обучающихся. Для организации контроля образовательного уровня обучающихся используются тесты, практические задания, защита практических и проектных работ. Образовательный уровень соответствует требованиям дополнительных общеразвивающих программ. Программное содержание занятий соответствует направленности объединения и возрасту детей. В работе педагоги используют разнообразные методы, формы и приемы для реализации поставленных целей и задач. Занятия интересны по форме и содержанию. Педагоги выстроили уважительные, комфортные взаимоотношения с воспитанниками, создали положительную мотивацию детей к занятиям. 

     При проведении занятий соблюдаются санитарно-гигиенические нормы, используются здоровьесберегающие технологии, соблюдаются правила охраны труда и техники безопасности обучающимися на занятиях. При выявлении уровня качества знаний и умений обучающихся проверяемые педагоги использовали такие формы как игра, опрос, выставки, защита проекта, практические работы, тестирование и т.д.
     Была проведена проверка документации всех творческих объединений. По результатам проверки были оформлены соответствующие справки. Некоторым педагогам были даны методические рекомендации по усовершенствованию, доработке программ. Также были даны рекомендации по исправлению замечаний по ведению журналов. 

      В целях развития образовательного процесса и отслеживания результативности деятельности в учреждении проводится мониторинг образовательного уровня обучающихся, в котором учитываются количественные и качественные показатели. Анализировались: количество детей, возрастной состав, сохранность контингента и др. 

     При анализе итогов внутреннего контроля сделаны выводы и даны рекомендации педагогам: 

- в целях повышения мотивации и сохранения здоровья обучающихся использовать следующие приемы: создание комфортной атмосферы на занятии, создание проблемной ситуации, поисковая и исследовательская деятельность;

- разнообразить формы и методы проведения занятий, с учетом возрастных особенностей;

- активно использовать проблемные, творческие, поисковые методы, приемы современных технологий.

      Педагогам дополнительного образования оказывалась методическая помощь по планированию кружковой работы, в составлении плана-конспекта занятия, в оформлении документации, проведении инструктажей по технике безопасности, подборе литературы к занятиям.       
      Были организованы консультации педагогам: новые подходы к планированию учебно-воспитательной деятельности в  объединениях дополнительного образования; современные формы воспитательной работы; педагогическая оценка детских достижений в ходе реализации программ; современные занятия в системе дополнительного образования. 
      Отслеживание результатов реализации общеобразовательных (общеразвивающих) программ фиксировалось при помощи работы с документами (дополнительные общеобразовательные программы), мониторинг эффективности и динамика результатов педагогического обеспечения самоопределения детей в досуговых и профессиональных предпочтениях; положительная динамика спортивных результатов обучающихся; положительная динамика результатов по итогам диагностики уровня сформированности ЗУН; активность участия детей в конкурсах; аналитические материалы по итогам. Результаты мониторинга подводятся в конце 1 полугодия и в конце учебного года.
     Педагог имеет возможность проследить динамику развития ребенка по отношению к самому себе. Этот способ отслеживания стимулирует ребенка, развивает его мотивацию, педагогу позволяет вовремя скорректировать программу. С целью выявления образовательного уровня воспитанников творческих объединений  руководителями объединений проводилась  аттестация обучающихся,   посещались  занятия педагогов дополнительного образования   с целью контроля наполняемости творческих объединений и качеством проведения занятия. Обучающиеся успешно справляются с выполнением общеобразовательных программ и подтверждают это результатами аттестации.
     В рамках мониторинговой службы проведено анкетирование  обучающихся с целью выявления социально-образовательного заказа дополнительного образования, изучение мотивации выбора деятельности детьми в творческих объединениях; 
- анкетирование обучающихся с целью сбора информации о воспитанниках, уровне развития, творческого потенциала, личностных качеств и психологических процессов;

- анкетирование педагогов с целью изучения затруднений в обучении и воспитании детей;

- определение уровня воспитанности обучающихся и изучение степени удовлетворенности родителей уровнем образовательного процесса;  
- контроль знаний, умений, навыков обучающихся в  объединениях;

- диагностика определения обученности воспитанников творческих объединений;

- изучение удовлетворенности детей жизнью в учреждении.
     Мониторинг уровня воспитанности позволяет сделать вывод, что работа, которая проводится в учреждении, дает результаты повышения уровня воспитанности. 

       Анализ показывает, что учреждение обеспечивает:

- подготовку обучающихся в соответствии с их образовательными и жизненными потребностями;
- уровень освоения детьми выбранных ими дополнительных общеразвивающих программ;

- уровень удовлетворенности результатами обучения;

- взаимодействие педагога и обучающегося, что позволяет каждому ребенку не только получить специальные знания, но и развить познавательный интерес и индивидуально-психологические особенности.

    С целью оперативного решения вопросов проводились совещания при директоре, на которых рассматривались вопросы по охране труда и соблюдению правил  противопожарной безопасности в учреждении; соблюдении санитарно-гигиенических требований на занятиях; организации воспитательной работы; об аттестации, мероприятиях на летние каникулы и итогах проведения мероприятий.
     Воспитательная работа в учреждении была направлена на:

 - развитие творческих способностей и эмоциональной сферы обучающихся;

 - выявление и развитие творческого потенциала детей;

 - включение каждого ребенка в обучающую, творческую, развивающую коллективную и индивидуальную деятельность; 

- формирование знаний, умений и практических навыков в различных областях деятельности; 

- обеспечение условий для гражданско-патриотического, духовно-нравственного, художественного воспитания и  личностного развития, формирования общей культуры; привлечение родителей к участию во внеклассных мероприятиях; 

- формирование опыта организации содержательного досуга.

Начало формы

     С целью организации досуга детей и подростков были разработаны и реализовывались мероприятия  для детей: игровые программы, интеллектуальные викторины "Сказка за сказкой", деловая игра «Мы единая семья», познавательно-развивающие мероприятия,  конкурсы "Красота вокруг нас", Новогоднее представление, выставки детского творчества  "На радость людям", "Зимнее настроение", "Творчества волшебный мир", спортивные мероприятия  "Будьте здоровы", в рамках празднования "Дня защиты детей" действовала интерактивная площадка "Живой рисунок", "Увлекательная аппликация". 
     Сочетались различные формы проведения мероприятий: экологические игры, познавательные и развлекательные программы, конкурсы творческих  работ, спортивные состязания, компьютерные, настольные игры. Данные мероприятия способствуют сплочению и заинтересованности в общении, как со сверстниками, так и с детьми других возрастных групп, делают разнообразным их досуг.
     Дети вовлекались  в акции, проводились беседы о вреде курения, наркотиков, что позволяет приобретать детям положительный социальный опыт, потребность в здоровом образе жизни. Главным показателем качества образования является успешность, конкурентоспособность обучающегося, его уверенность в своих знаниях, компетентность в различных областях знаний. Всё это особенно ярко проявляется в конкурсах, первенствах, соревнованиях, научно-технических олимпиадах, фестивалях технического творчества. Успех обучающегося – это итог совместного труда педагога и воспитанника, результат их сотрудничества, соавторства, общего творческого поиска.

      Среди  обучающихся ДДТ немало активных, любознательных, ответственных  ребят, которые проявляют разносторонние интересы и показывают хорошие результаты в конкурсах, спортивных соревнованиях, олимпиадах, фестивалях.
      Менжунов Владимир - обучающийся творческого объединения "Юный филолог" (рук. Поплавская Л.П.) принял участие во Всероссийском  конкурсе "Расскажи миру о своей России". Князев Максим - обучающийся творческого объединения "Умелые руки" (рук. Бабий Л.И.) принял участие в конкурсе детского рисунка "Мир науки глазами детей"  и занял 3-е место на региональном уровне. Обучающиеся творческого объединения "Ракетомодельный" (рук. Колодочка Е.Ю.) приняли участие в областной научно-технической олимпиаде по ракетомоделированию. Белан Роман (рук. Ерохина В.Н.) принял участие во Всероссийском художественном конкурсе" Юный талант России" и в областной акции "Земля – наш дом" (рук. Притулина Н.Б.), где занял 1-е место на муниципальном уровне. Обучающаяся творческого объединения "Креативное рукоделие" Пильгуй Элеонора (рук. Бабий Л.И.) приняла участие во Всероссийском творческом конкурсе "Мир, в котором я живу – 2017".  Обучающиеся творческого объединения "Умелые руки" (рук. Бабий Л.И.) Гламаздина Виктория и Белан Роман (рук. Ерохина В.Н.) приняли участие в межрегиональном конкурсе творческих работ "Любимой маме своими руками" и стали лауреатами I и III степени.  Обучающиеся творческого объединения "Умелые руки" (рук. Бабий Л.И.) приняли участие в областной выставке новогодних букетов и композиций "Зимняя фантазия" и на муниципальном этапе заняли 1-е место.
      Педагоги с целью повышения своего профессионального мастерства   берут консультации  опытных мастеров-профессионалов, посещают выставки, конкурсы, принимают участие в работе жюри  конкурсов и мероприятий разного уровня. Директор и педагог дополнительного образования Ерохина В.Н. приняла участие на региональном этапе Всероссийского конкурса методических разработок в помощь организаторам технического творчества обучающихся. Педагоги дополнительного образования работают в тесном сотрудничестве с педагогами дополнительного образования района, проводят совместные семинары, мастер - классы, обмен опытом работы. На областном семинаре "Духовно-нравственное воспитание обучающихся" Ерохина В.Н. и Бабий Л.И. провели мастер – класс "Рисуем шерстью". За активное участие в реализации регионального проекта "Духовно-нравственное воспитание обучающихся" Ерохиной В.Н. и Бабий Л.И. вручены Благодарственные письма. За подготовку победителя межрегионального творческого конкурса "Любимой маме своими руками" Ерохиной В.Н. и Бабий Л.И. вручены Благодарности.
     Создан и действует сайт МБУ ДО "ДДТ п.Чернянка" (domdtu@yandex.ru), который регулярно пополняется информацией, отчетами о проделанной работе. Информационное обеспечение образовательно-воспитательной деятельности Учреждения осуществляется посредством электронной почты и размещения информации на сайте, что позволяет:

- оперативно обмениваться информацией и дистанционно управлять деятельностью объединений;

- осуществлять электронный документооборот в управленческой и образовательной деятельности;
- предоставлять информационные ресурсы внешним пользователям и организациям-партнерам.

Сайт обеспечивает коллективу вхождение в единое информационное пространство. Но прежде всего сайт – это визитная карточка для создания и поддержки имиджа МБУ ДО "ДДТ п.Чернянка". 
     Одна из важнейших задач учреждения – способствовать единению, сплочению семьи, установлению взаимопонимания родителей и детей, созданию комфортных, благоприятных условий для развития ребенка.

    В группах учреждения проведены родительские собрания с целью знакомства с работой творческих объединений: проводились индивидуальные консультации, анкетирование для родителей. Проведены родительские собрания, на которых обсуждались проблемы, отражающие общие интересы детей и родителей, проводились  совместные мероприятия. 
    Подводя итоги деятельности в 2017  году, можно сделать следующие выводы:

- сохраняется взаимодействие и сотрудничество с образовательными учреждениями МБОУ СОШ № 1, МБОУ СОШ № 2; МБДОУ «Светлячок»; МБОУ СОШ с.Кочегуры, МБУ плавательным бассейном «Дельфин»;
- по итогам промежуточной аттестации воспитанники учреждения показывают  положительные результаты;

- контингент воспитанников в течение года сохраняется и увеличивается;

- сложился педагогический коллектив, который ведет активную творческую работу, развивает свои профессиональные умения:

- пополняется программно-методическое обеспечение образовательного процесса, база сценариев, текстовых материалов, анкет;

-  к недостаткам материально-технической базы можно отнести технически устаревшее оборудование.
       Исходя из анализа деятельности в 2017 году,  педагогический коллектив  учреждения определяет следующие основные направления работы: 
- активизация деятельности технической направленности;

- совершенствование программно-методического сопровождения образовательно-

воспитательной деятельности и содержания образования, в том числе индивидуализация

обучения;

- привлечение педагогов к активной методической работе, создание условий для развития

педагогического мастерства, интереса педагогов к своей работе, привлечение и

переобучение специалистов, не имеющих базового педагогического образования;

- популяризация деятельности учреждения через СМИ, возможности интернета,

активизация работы с родителями;

- пополнение материально-технической базы: оснащение объединений наглядными,

раздаточными, дидактическими материалами, пособиями и другими интерактивными

средствами; пополнение библиотечного фонда справочной, научно-популярной,

методической и специальной литературой, периодическими изданиями; 

- изучение и внедрение в практику современных педагогических технологий:

здоровьесберегающая технология, личностно-ориентированное обучение, гуманно-

личностная технология, игровые технологии, технологии развивающего обучения,

проблемное обучение, технология индивидуального обучения (индивидуальный подход,

индивидуализация обучения, ИКТ-технологии);

- повышение уровня социального партнерства с учреждениями дополнительного образования;
- повышение имиджа учреждения по результатам участия в конкурсах, выставках, фестивалях.
Директор:   Ерохина В.Н.
PAGE  
13

_1577867700

_1578121288

_1577867832

_1577866338

