О предоставлении земельных участков многодетным семьям
В соответствии с законом Белгородской области от 08 ноября 2011 года № 74 «О предоставлении земельных участков многодетным семьям» многодетным семьям предоставляется земельный участок, находящийся в государственной или муниципальной собственности бесплатно.
Под многодетной семьёй в рамках предоставления бесплатного земельного участка в Белгородской области понимаются граждане, имеющие трех и более детей, - лица, состоящие в зарегистрированном браке, либо одинокие матери (отцы), имеющие трех и более детей (в том числе усыновленных, пасынков и падчериц) в возрасте до 18 лет, а также детей в возрасте от 18 до 23 лет, обучающихся в образовательных организациях среднего общего, среднего профессионального или высшего образования по очной форме обучения либо призванных на военную службу по мобилизации или заключивших контракт о прохождении военной службы либо контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации или войска национальной гвардии Российской Федерации, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей, и (или) детей старше 18 лет, ставших инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, совместно проживающих с родителями (одинокой матерью, одиноким отцом). Родители (усыновители), дети должны являться гражданами Российской Федерации. 
Заявление о постановке на учёт подаётся обоими родителями (усыновителями) или одинокой матерью (одиноким отцом). При этом не учитываются дети: в отношении которых родители лишены родительских прав или ограничены в родительских правах; в отношении которых отменено усыновление; отбывающие наказание в местах лишения свободы по приговору суда, вступившему в законную силу. 
Родители (усыновители, попечители) должны: быть зарегистрированы по месту жительства на территории Белгородской области, включая всех членов многодетной семьи, и хотя бы один из родителей в составе многодетной семьи постоянно проживать на территории Белгородской области не менее трёх лет; не иметь земельных участков для ИЖС или ведения ЛПХ, ранее предоставленных им или их детям в собственность бесплатно; не иметь в собственности членов многодетной семьи земельный участок для ИЖС или ведения ЛПХ, приобретённый у организации, учредителем (участником, акционером) которой является Белгородская область или муниципальное образование Белгородской области, по договору купли-продажи на условиях частичной оплаты рыночной стоимости, и строительство индивидуального жилого дома на котором не завершено; состоять на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
 Перечень документов для предоставления бесплатных земельных участков
Согласие на обработку персональных данных, оформленное в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», по форме, приведенной в приложении к настоящему Порядку.
Справка об обучении в учреждении высшего или среднего профессионального образования по очной форме обучения (представляется в отношении детей старше 18 лет, обучающихся по очной форме обучения в учреждениях высшего или среднего профессионального образования).
Паспорт гражданина Российской Федерации родителей (усыновителей) детей, достигших возраста 14 лет, являющихся членами многодетной семьи;
Свидетельство о заключении брака (за исключением случая подачи заявления одиноким родителем (усыновителем));
Свидетельство о рождении (усыновлении, удочерении) каждого из детей (с отметкой о наличии гражданства Российской Федерации или копией вкладыша о гражданстве Российской Федерации);
Документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства каждого из детей, не достигших возраста 14 лет;
Документ, подтверждающий установление инвалидности (представляется в отношении ребенка старше 18 лет, ставшего инвалидом до достижения им возраста 18 лет).
Выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о  правах отдельного лица на имеющиеся и имевшиеся у него объекты недвижимости в отношении каждого члена многодетной семьи;
Справка уполномоченного органа, осуществляющего учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, подтверждающую постановку заявителей на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях предоставляемых по договорам социального найма (при необходимости статуса, указанного в заявлении);
 Сведения у органов записи актов гражданского состояния об отсутствии фактов лишения либо ограничения прав, отмены усыновления в отношении детей, являющихся членами многодетной семьи.
Предоставление в собственность бесплатно земельного участка многодетным семьям участников СВО
 
Кто имеет право
Военнослужащие Вооруженных Сил Российской Федерации (в том числе призванные на военную службу по мобилизации), принимающие участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области, военнослужащие органов федеральной службы безопасности, выполняющие задачи по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, а также в ходе вооруженной провокации на государственной границе Российской Федерации и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 года, а также граждане из числа указанных военнослужащих, являющиеся ветеранами боевых действий, имеющие в составе семьи трех и более детей при одновременном соблюдении следующих условий:
1) военнослужащий и члены его семьи зарегистрированы по месту жительства на территории Белгородской области;
2) общая площадь жилого помещения на одного члена семьи военнослужащего составляет менее учетной нормы площади жилого помещения, установленной в соответствии с жилищным законодательством.
  
Предоставляемые документы
 - паспорта граждан Российской Федерации родителей (усыновителей) и детей, достигших возраста 14 лет, являющихся членами многодетной семьи;
- свидетельство о заключении брака (за исключением случая подачи заявления одиноким родителем (усыновителем);
- свидетельства о рождении (усыновлении, удочерении) каждого из детей (с отметкой о наличии гражданства Российской Федерации или копией вкладыша о гражданстве Российской Федерации);
- документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства каждого из детей, не достигших возраста 14 лет;
- документ, подтверждающий установление инвалидности (представляется в отношении ребенка старше 18 лет, ставшего инвалидом до достижения им возраста 18 лет);
- сведения у органов записи актов гражданского состояния об отсутствии фактов лишения либо ограничения родительских прав, отмены усыновления в отношении детей, являющихся членами многодетной семьи.
- информация воинской части о зачислении гражданина в списки части, выполнении им боевых задач в зоне специальной военной операции.
 
Куда обратиться с заявлением:
 
Управление социальной защиты населения администрации Чернянского района – п. Чернянка, пл. Октябрьская, д.6 , кабинет № 2 (т. 8(47-232)5-45-05).
